

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.333

Segovia.—Sábado 25 de Noviembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

PALABRAS DEL MOMENTO

LA ABUNDANCIA NO DAÑA

A continuación de las elecciones de diputados a Cortes, algunos sabios de la política levantan la voz en tono clamoroso, y con pretensiones de profeta, para señalar los males que pueden sobrevenir inmediatamente, a causa del predominio de las derechas en el nuevo Parlamento, ya que con ellas no será posible un Gobierno estable; y aconsejan que en la segunda elección que se prepara, las derechas vuelquen toda su fuerza en favor de los radicales, para hacer posible un Gobierno presidido por el señor Lerroux.

La solución no puede ser más peregrina, ni menos ingeniosa. Sin duda se apoya en el manido argumento de ser estas elecciones decisivas para la forma de Gobierno. La utilización en la propaganda electoral desde los socialistas hasta los radicales y el partido conservador, prediciendo la guerra civil si se verificaba el triunfo derechista. Y, sin embargo, no existen indicios de conflicto alguno, ni de restauración monárquica, ni de que las derechas la promuevan, ni de que con motivo de su resonante triunfo pretendan el Poder. Por el contrario, se advierte bien claramente que colaborarán con el jefe radical desde la oposición y quizá desde el ministerio, con el propósito de rectificar los modos de Gobierno, inaugurando una política henchida de afirmaciones para la solución de cada problema creado por el desgobernio de los dos años últimos, y que se caracterizará especialmente por su oposición al marxismo destructor de la economía nacional, y de protección al orden social, en sus más amplias manifestaciones, y al desenvolvimiento del trabajo, que es algo más útil para las masas obreras que la aspiración que las fue sugerida para conquistar el Gobierno e implantar la doctrina marxista, ruina del alma y del cuerpo nacional.

No haya temor. Las derechas, que han triunfado, no atentarán contra la República, sino que sostendrán al señor Lerroux en el Poder para garantía del régimen, y pedirán un mínimo de atención para la modificación de las leyes que estorban al cuerpo y al alma de la nación. Ellas serán, sin duda, las que marquen el compás a que debe sujetarse la marcha del Gobierno, pero no le pedirán soluciones que le fueran humillantes, porque a todos interesa que éste y los ministerios que se sucedan en esta etapa vivan con decoro, y pueda llegar la nación dignamente a la revisión constitucional, que quizá no se halle muy distante de la hora presente. Por eso, la numerosa falange derechista no constituirá jamás un peligro. Y, en previsión de un desmán revolucionario, puede por el contrario evitar que los Gobiernos caigan ante las conminaciones marxistas. Lo dijo el refranero: «Por mucho trigo, nunca fué mal año.»

¿QUÉ OCURRE EN BARCELONA?

El disgusto en los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia y en el Ejército

Los soldados de Atarazanas están soliviantados por el atentado de que fué víctima un compañero

Ya nos hemos referido en estas columnas al disgusto que se advierte en los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia de Barcelona por la política que desarrolla el Gobierno de la Generalidad. Los "escamots" siguen siendo protagonistas de incidentes desagradables con guardias, agentes de Policía y oficiales del Ejército, que a divas penas pueden contener los dictados de sus sentimientos, esencialmente españolistas, ante los alardes separatistas y de desprecio para España por parte de "la policía de la Generalidad", reclutada entre los siervos de los jerifaltes de la Esquerda. Colma la paciencia de los miembros de aquellas instituciones del Poder central, la escandalosa impunidad con que las huestes de Maciá actúan contra ellos, llegando incluso a escamotear la autoridad judicial los atestados instruidos contra componentes de las banderas separatistas acusadas de agresión o desacato a los agentes del Gobierno español.

Todo esto crea en Barcelona una situación harto delicada, que requiere la intervención enérgica, inmediata y tan intensa como sea menester, de nuestro Gobierno, si se quiere evitar un desenlace de consecuencias insospechadas, que en valde reside en gran parte del pueblo catalán y de los Institutos armados "al servicio de España" un sentimiento de amor a la madre Patria, que han podido borrar, ni borrarán jamás, los aventureros de la política en Barcelona.

Acercas de este mismo asunto "El Debate" publica una crónica de su correspondiente en Barcelona. A ella pertenecen los siguientes párrafos:

«El elemento militar espera la legada del general Rodríguez del Barrio, general de la Primera Inspección del Ejército, quien salió de Cataluña a raíz una declaración de acendrado españolismo que disgustó a Maciá, siendo motivo de la suspensión de las maniobras militares que tenían que haberse celebrado en Lérida a orillas del Segre. El general Rodríguez del Barrio, que fue a inspeccionar la brigada de Caballería, se hará cargo y transmitirá al Gobierno de Madrid el disgusto que reina entre la oficialidad.

Aunque no es sólo entre la oficialidad el disgusto. También los soldados, principalmente los del Parque Móvil de Atarazanas, están soliviantados desde los tiroteos y agresiones con dinamita de que vienen siendo objeto. La noticia de que había de ser amputada la pierna del centinela alcanzado por el casco de una bomba ha colmado la indignación de los soldados, quienes tuvieron que ser contenidos por los oficiales y sargentos. Y, aparte del sumario que se instruye contra los acusados de la bomba, se han adoptado medidas extremas, que las disposiciones que se dan a los soldados de guardia antes de prestar servicio de centinela les son pasadas, no por medio de los sargentos, sino directamente por el teniente coronel.»

Ayer fueron entregadas en la Junta Central del Censo las actas de Segovia

Madrid, 25.—Hasta ayer iban entregadas en la Junta Central del Censo constituida en el Congreso, 33 actas de las provincias de Palencia, Zamora, Santander, una de Zamora y otra de Logroño.

Algunos diputados electos estuvieron ayer tarde en el Congreso, mostrándose, ante los periodistas que les rodearon, muy satisfechos de sus respectivos éxitos.

Ayer se habló de la inmediata dimisión del Gobierno

Desmintió el presidente del Congreso, siquiera sea cierto respecto de tres o cuatro ministros que se han quedado sin acta

Madrid, 25.—Con insistencia circula ayer el rumor de que el Gobierno podría dimitir sin esperar a que se

do al Congreso a defender su gestión. Lo sucedido parece ser que los tres o cuatro ministros que van a quedar sin acta se resisten a presentarse ante la Cámara, y alguno de ellos, como el señor Palomo, se obstina en dimitir su cargo desde este momento. Tanto el señor Martínez Barrio como los demás ministros han tratado de convencerles, y parece que lograrán su propósito, a fin de que el Gobierno pueda presentarse a la Cámara el día 8 íntegramente.

CONSIDERACIONES

SIN PRIVILEGIOS

Con razón están siendo comentaditas las declaraciones que hizo ayer a un redactor de la Agencia Mencheta el destacado ex diputado de la minoría agraria, señor Casanueva. En estos días de exaltación política, de esperanzas y de temores, según el sector que se tenga a apreciar la importancia del momento, aquellas declaraciones son un sedante que ya se hacía necesario para contener la excesiva irritabilidad que minaba la vida pública española.

Ni privilegios para los de arriba ni para los de abajo. Todos tendrán que moverse dentro de una ley inexorable encuadrada en el más amplio concepto de la justicia y de la libertad. El patrono, por humanidad, porque los tiempos lo requieren así y porque las enseñanzas de estos dos últimos años han valido por veinte cursos de ciudadanía práctica, habrá de ver en el obrero el elemento indispensable que su industria requiere para su desenvolvimiento normal, pagándole a aquél el jornal necesario para que pueda vivir decorosamente. Por su parte, el obrero ha de responder con su trabajo y con su lealtad a quien no sólo representa la riqueza privada, sino también la economía nacional, indispensable para que el Estado cumpla sus altos fines para con la sociedad. He ahí el sentido de las declaraciones de Casanueva respecto de la propiedad y del trabajo. Una y otro serán protegidos bastantemente por los Gobiernos futuros para imprimir un nuevo rumbo a la marcha ascendente de nuestro país.

A raíz de las elecciones del 19 se produjo en las masas obreras un movimiento de expectación, rayano en temor. ¿Por qué? Las propagandas de los líderes obreristas (diríamos mejor, enemigos de la clase obrera) han dejado en el ánimo de ésta una sensación de repulsa hacia las derechas al motejarlas de opresoras del proletariado y de ambiciosas de privilegios que, ¡hay que reconocerlo!, tiempo hace que pasaron a la historia de los recuerdos. A buen seguro que a estas horas esa sensación se habrá trocado en un sentimiento de simpatía, porque los propósitos no pueden ser más tranquilizadores. Proceder de otra forma (lo decimos con un sentimiento de sinceridad propio de quienes no quisieramos volver a presenciar en nuestro país las criminales luchas de clases que fomentaron los cabecillas de la extrema izquierda), sería un error enorme que se convertiría en obstáculo formidable para lograr la convivencia social y el establecimiento de relaciones armónicas entre sectores antagónicos, que todos deseamos y España necesita.

El obrero no debe ver en las derechas un enemigo. Puede estar seguro de que ha terminado la paradoja representada por "una protección desmedida" mientras quedaban en las garras de la miseria millares y millares de obreros víctimas de torpezas políticas de sus dirigentes. Sin privilegios que tan mal sientan arriba como abajo, podrán vivir decorosamente, como corresponde en un país civilizado y de tan cuantiosas riquezas naturales como tiene España. Falta sólo que todos pongamos de nuestra parte cuanto sea menester para hacer posible una era de felicidad en nuestro pueblo, que día a día se iba alejando hasta lo infinito.

El señor Maciá es objeto de manifestaciones de desagrado en el teatro Liceo

Barcelona, 25.—La noche anterior se inauguró la temporada de ópera en el teatro Liceo. Las circunstancias anómalas por que atraviesa la ciu-



FRANCES DEE, actriz cinematográfica de refinado temperamento artístico, siente predilección por las plumas y los perfumes... que por lo visto adquiere al por mayor

dad, especialmente por la falta del servicio de tranvías, ha hecho, sin duda, que sólo hubiera una media entrada. Se estrenaba la ópera en dos actos, del maestro Falla, «La vida breve», y el «ballet» en un acto, del mismo maestro, «El amor brujo». Se aplaudió mucho, así a la música como a los intérpretes, en especial a Hina Spny y Laura de Santelmo, que eran los principales intérpretes de ambas obras.

Mediado el segundo acto llegó el señor Maciá, y una parte de los espectadores de las localidades altas aplaudieron. La mayor parte del público trató de apagar los aplausos con fuertes siseos. La orquesta interpretó entonces «Els Segadors», y al acabar se repitieron las manifestaciones de simpatía y de hostilidad, oyéndose en las localidades altas algunos vivas a la República catalana, que el resto del público contrarrestó vitoreando a Cataluña y a España.

El incidente se desarrolló en pocos minutos, transcurriendo tranquilamente el resto de la representación.

Las elecciones de diputados a Cortes

Expresión de gratitud

Cerrado ayer el período electoral, con el triunfo resonante de las candidaturas de derechas agrarias; se nos ruega hagamos constar en estas columnas la expresión más viva de gratitud de los candidatos a cuantos electores contribuyeron al éxito con sus votos, con su gestión electoral en los pueblos y con actuación en favor de la citada candidatura.

Merecen especial reconocimiento aquellos que llevaron la parte directa en las secciones electorales, y quienes desde Madrid se trasladaron a Segovia, como hicieron los ex diputados a Cortes por distritos de esta provincia señores don José Gil de Biedma y don Pedro Iradier, don Luis Gil de Biedma y el ex diputado provincial don Dámaso Gil Mucio, quienes tan estimados son en nuestra provincia y que tanto han contribuido al triunfo derechista.

DEL GOBIERNO CIVIL

Suscripción pro paro obrero

El señor Pazos Barrero dijo esta mañana a nuestro redactor, en su diaria visita al Gobierno civil de la provincia, que tenía pensado enviar una carta a todos los Centros oficiales, entidades y particulares de Segovia, invitándoles a que engrosen como el año pasado la suscripción abierta en el Banco Castellano de nuestra capital, para remediar el paro obrero en el invierno, que por desgracia ha empezado a dejarse sentir con alguna intensidad.

Es su propósito que los fondos recaudados y de los que se facilitará diariamente relación de donativos, se destinen exclusivamente a obras de

Anuncios e impresos para EL ADELANTADO Agencia Alex, San Francisco, número 26

RIPIOS EN SERIE

Doloras

El escrutinio "asola"...
¡Treinta votos la Kent para ella sola!
Estamos apenados
y tristes y afligidos...
¡Fueron más los "fugados"!...
¡Qué desagradecidos!...

Dos años con las manos en la "masa"
estuvo aquel ilustre payadero.
¡In felice Cordero
vuelto al redil tranquilo de su casa!
(¿Hallará en el retorno
para "bollos" el horno?)

En un discurso de periodos bellos
Azaña preguntó: ¿"Dónde están
ellos"?...
Por buscar a los "suyos" hoy se ocupa
¡pero no los encuentra ni con lupa!

¡Oh, qué triste el destino
de aquel famoso interventor de espi-
(gas)!...
Apenas ya se llama Marcelino,
¡que el "domingo", por fin, lo hicieron
("migas"!...

Al nautu y farmacéutico, Giral,
también lo han enviado ha hacer re-
(etas).

¡Otra vez a escribir las etiquetas:
"Limonada" y "Ungüento mercu-
(rial"!...
¡Otra vez a los tarros y pomadas!
(¡Toma, toma del frasco, "a cuchara-
(das"!)

De aquel glorioso viaje de don Diego
que, con la diestra hinchada el pobre
(cillo
hubo de tomar luego,
¿qué resta? ¡El cabestrillo!...

En fin, lectora mía,
hoy, de la tumba fría
descansa en la negrura
toda aquella excelente caravana...
¡El lunes los llevé, muy de mañana,
el autobús de la basura!...

LUIS DE TABIQUE

MOMENTOS POLITICOS INTERESANTES

El Presidente de la República ha llamado al señor Martínez de Velasco para conferenciar con él

También es esperado en la capital de España el ex ministro de la Lliga señor Ventosa. Coaliciones electorales agrarias, radicales y conservadoras en provincias

En el Consejo de ayer se discutió ampliamente y también fuera de él, acerca del tema de la sustitución del actual Gobierno. Se ha rectificado totalmente el propósito de producir la crisis inmediatamente después de verificada la segunda vuelta de las elecciones. Los que defendían la conveniencia de que el reemplazo de este Gobierno no se retrasara un solo día después del 4 de Diciembre han cedido en sus puntos de vista, y han reconocido la necesidad de esperar para provocar la dimisión a que la Cámara esté constituida.

Desde luego, el Gobierno irá a las Cortes para explicar y defender su gestión electoral; pues el ministro de la Gobernación no tiene más remedio que hacerlo, desde el banco azul, mientras se discutan las actas.

Aunque se advierte esta demora en el planteamiento de la crisis, siguen con gran actividad los trabajos que determinadas personalidades realizan para concertar voluntades y lograr acuerdos en relación con la constitución del Gobierno que haya de suceder al que preside el señor Martínez Barrio. Es eje de toda esta tramitación el señor Martínez de Velasco.

Según parece el Presidente de la República ha llamado al señor Martínez de Velasco para conferenciar con él.

El requerimiento se hizo ayer tarde por teléfono a Aranda de Duero, en donde se encontraba el señor Martínez de Velasco. Se espera que éste llegue a Madrid hoy por la mañana, en cuyo caso visitaría al Presidente en Palacio. De no llegar hasta la tarde la entrevista se celebrará en el domicilio del señor Alcalá Zamora.

Con esta conferencia inicia el jefe del Estado una serie de gestiones que se propone realizar para conocer el criterio de los distintos jefes de los grupos políticos.

También es esperado en Madrid hoy el ex ministro de la Lliga señor Ventosa. Dada la actual situación política, y después del triunfo de su partido en Cataluña, esta visita a la capital de la República del señor Ventosa es indudablemente interesante.

Con respecto a las candidaturas electorales que se presenten por Madrid a la lucha, en segunda vuelta, se pretende que tanto las derechas como los socialistas eliminen de sus candidaturas los nombres que ya tiene actas. En este caso los socialistas combatirían por diez puestos y las derechas irían por los siete restantes, eliminando de su lista uno de los candidatos que no se ha presentado a la contienda en el resto de España. Este problema será planteado hoy y hay un periódico que asegura que los elementos dirigentes de la derecha parecen estar conformes con esta solución.

Por lo que se refiere a coaliciones electorales en otras provincias, en Córdoba, donde había dos candidaturas, se fundirán en una, en la que habrá representaciones de radicales, progresistas, conservadores del señor Maura y Acción Popular. Seguramente encabezará esta nueva candidatura el señor Medina Toghores, que fué el candidato que obtuvo mayor número de votos el día 19. En Huelva se irá a una coalición parecida. En la provincia de Madrid (según decimos en otro lugar de este número) ocurrirá lo mismo.

De este modo los socialistas obtendrán varios lugares en Madrid y las minorías en algunas provincias, con todo lo cual es posible que su representación parlamentaria se encuentre cifrada en unas sesenta actas.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

Si se intentara alguna alteración de orden sería reprimida con la energía necesaria

Cree el ministro que en la segunda vuelta no ocurrirá nada

Madrid, 25.—De madrugada manifestó el ministro de la Gobernación a los periodistas que la huelga minera de Suria (Barcelona), que afectaba a gran número de obreros, ha quedado resuelta. En Barcelona la huelga de transportes transcurre normalmente; hay algún servicio de tranvías y el servicio de «Metro» es casi normal. La impresión que me da el gobernador de Cataluña es que esta huelga se aproxima a su fin.

La huelga de Palma de Mallorca también continúa, pero sin incidentes. La población sigue abastecida. El gobernador dice que la huelga tiende a resolverse y espera que el lunes próximo los huelguistas entren al trabajo.

También ha quedado resuelta la huelga de los obreros del campo en Ronda, e igualmente la del ramo de la construcción, que se había declarado en Málaga.

Respecto a las elecciones, dijo que aún no había terminado el escrutinio en algunas provincias.

Un periodista le preguntó sobre su visita por la noche al presidente del Consejo, y el ministro de la Gobernación contestó que él visitaba casi a diario al presidente, para darle cuenta del estado del orden público en España.

Otro informador le habló de los rumores que ayer circularon y de los cuales algún periódico de hoy se había hecho eco. El señor Rico Avello

dijo que todo era falso. No creo que se intente nada. Sin embargo, si algo se intentara, tengan la seguridad de que sabría salir al paso y lo reprimiría con la energía que el caso requiera. Nunca como ahora se puede decir que han estado los mandos tan en la mano. Lo que ha sucedido—agregó—es que por la natural confusión y desorientación del cambio de política, debido a las elecciones, las derechas han estado reacias de las izquierdas, y las izquierdas de las derechas, y, naturalmente, tenían unas de otras; pero creo que ya se han desengañado de que no hay nada en el fondo, y, créame ustedes—añadió—que no pasará nada; vendrá la segunda vuelta y se celebrará como la primera, sin incidentes; se constituirán las Cortes, se formará el Gobierno que deba formarse con arreglo a estas Cortes, y esto seguirá su marcha natural.

Después, hablando de materia electoral, elogió el comportamiento de la fuerza pública en todas sus intervenciones, de lo que estaba enorgullecido, ya que los heridos y muertos habidos durante los incidentes fueron causados por los propios contendientes políticos de uno y otro bando, pero ni uno solo por la fuerza pública. El señor Rico Avello elogió a la fuerza pública, en especial a la Guardia civil. Terminó diciendo que tenía en estudio el Reglamento de guardias de Asalto, el cual pensaba ultimar antes de abandonar el ministerio.

los partidos me ayudaron con lealtad, pero yo sé las grandes amarguras que sufrí y las tristezas que experimenté por las noches, cuando repasaba los sucesos del día. Por eso dije antes que la situación la veía muy difícil. Pero, con todos sus inconvenientes, no hay otro remedio sino ayudar al señor Lerroux, y éste, aunque le cueste verdadero trabajo, debe aceptar una carga que ha de ser para él bien desagradable.

—¿Y cuándo cree usted que puede plantearse la crisis?

—El jefe del Gobierno ya limitó su vida ministerial hasta que el Par-

lamento estuviera constituido; pero en política los acontecimientos pueden más que los propósitos. Es cierto que el Gobierno actual tiene que presentarse a las Cortes. Sería extraño que el día 4 de Diciembre, es decir, una vez terminada la parte material de las elecciones, el Gobierno dejara el Poder en medio del arroyo. Pero tampoco creo que dé tiempo a la constitución de la Cámara. Tan pronto como funcione la Junta de diputados y empiece el examen de las actas nadie podrá evitar el debate político. Después del debate la crisis surgirá en cualquier momento.

Pueblo, alcaldes y jueces municipales socialistas, que, estando procesados como consecuencia de sus desmanes, algunos de estos últimos, de no haber habido autoridad, la jornada hubiera sido sangrienta, como se revela en el acto criminal realizado en Aljucén por los elementos socialistas.—El Comité de Enlace de la conjunción Republicano-agraria.»

«Con esta fecha telegrafiamos al presidente del Consejo:

«Al conocer las absurdas e injustificadas acusaciones de los socialistas, protestamos energicamente contra semejante conducta, pues el gobernador se limitó a garantizar el derecho del voto, evitando coacciones y atropellos, preparados por alcaldes, jueces municipales y presidentes de las Casas de Pueblo, acostumbrados a ganar elecciones en pie de guerra, como intentaron en Hornachos y Aljucén. Pedimos justa sanción por los incalificables atropellos socialistas, denunciados en nuestro anterior telegrama. Le saludamos respetuosamente, el Comité provincial de Acción Popular y Agraria.»

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer, viernes, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Rincón, y asistieron los señores Muñoz, Fernández, Artalejo, Gutiérrez, Requena, Sáez, Heras, Guajardo y Zuloaga.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Empadronamiento
Don Honorio Llorente solicita su inclusión en los padrones municipales, accediéndose a esta petición por estar cumplidos los preceptos legales.

Fallecimiento
Por el cabo de serenos se comunicó el fallecimiento del vigilante nocturno don Cándido Velasco y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

La venta de arbolado seco
Se da lectura a un informe del jefe del Arbolado sobre la moción del señor Guajardo, relativa a la venta del arbolado seco. Se dividen los árboles en tres lotes, y están valuados en 1.848,72 pesetas. Presenta también el pliego de condiciones facultativas para la subasta, siendo favorable a estos extremos el informe de la Comisión de Policía urbana y rural.

El Ayuntamiento aprobó los informes y acuerda proceder a la indicada subasta.

Petición de una parcela
Los señores hijos de Enrique Redondo solicitan una parcela de terreno con frente a la calle de los Cochinos. Se concede dicha parcela en el precio de 2.064 pesetas.

Préstamos del pósito
Se conceden préstamos del pósito a los siguientes solicitantes: José Rodríguez, Vicente Lorente, Quintín Alvaro, Celestina Gómez, Conceso Garrido, Justo Niño, Gervasio Iturre y Lorenzo Lázaro.

Obras particulares
Se concede autorización para realizar obras particulares a don Julián Alonso, a la superior de las Reparadoras, a Florentino Miguel y a María Monteverde.

Una moción del señor Sáez
El concejal señor Sáez propone que, para la urbanización de la calle del Puente de San Lorenzo, sea pro-

longada la acera en la parte correspondiente al ensanche que se le ha dado con la reciente expropiación y cuya acera es de morrillo con encintado de piedra.

También propone que en el plan de obras de invierno se incluya el arreglo de las calles del Puente de San Lorenzo y de San Cristóbal. Pasa a la Comisión correspondiente.

Nombramiento

El señor Muñoz propone el nombramiento de coadyuvante en el recurso contencioso administrativo establecido en el asunto del agua, acordándose por unanimidad nombrar al señor alcalde.

Subasta

También el señor Muñoz pide que se saquen a subasta los solares propiedad del Ayuntamiento, rebajando el tipo de tasación. Así se acuerda.

Estado de fondos

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 23.180,18 pesetas.

DESPUES DE LAS ELECCIONES

Excitados por la derrota sufrida, cometen desmanes

Jaén, 24.—Cuando regresaba de un cortijo de su propiedad, del término de Villacarrillo, don José Carrasco de Medina, vecino de Villanueva del Arzobispo, al salir el automóvil que ocupaba de una curva, se encontró con la carretera obstruida por ramas de olivo.

Como no se detuviera, fué tiroteado, resultando dicho señor y el chófer heridos.

Días pasados fué también agredido el industrial de aquel pueblo, Antonio Tudela.

Ayer, en Pelagajar, y por grupos de socialistas excitados por la derrota sufrida, fueron agredidos los afiliados al bloque Agrario Angel Chica y Antonia Hermoso, quienes fueron apaleados y resultaron heridos.

Como los hechos de esta clase se repiten con demasiada frecuencia, las personas de orden protestan con energía, y los ánimos están excitadísimos.

LAS ELECCIONES EN BADAJOZ

De lo que acusaban los socialistas y de lo que resultan acusados Una historieta poco edificante

Madrid, 25.—El diputado radical, señor Salazar Alonso, ha entregado a la Prensa la siguiente nota:

«El partido socialista no se aviene a someterse al resultado negativo que para él ha supuesto el sufragio ciudadano en la provincia de Badajoz, considerada como reducto inexpugnable del marxismo. En su irritación, arremete contra el gobernador, cuya actuación en servicio del orden y del derecho de todos ha sido verdaderamente ejemplar. Y para que la opinión juzgue serenamente, nos consideramos obligados a oponer a las falsas imputaciones que los derrotados y su periódico han hecho unas cuantas verdades que acreditan de qué lado estuvo el atropello, la coacción, la amenaza y el delito. Es sabido que a la lucha electoral de Badajoz se llegó con más de un centenar de Ayuntamientos, jueces municipales, Jurados mixtos en poder del partido socialista que los utilizaba como arma para sus designios políticos. Esos Ayuntamientos, los jueces municipales no han estado ociosos, y desde la entrega de subsidios a viudas pobres—en Castuera—, a condición de votar a los socialistas, la amenaza de quitar parcelas dadas en cultivo intensivo a obreros si no votaban a ese partido hasta la detención de electores por jueces municipales y guardias del Municipio, como en Monasterio, Oliva de la Frontera, y en otros muchos lugares, y el asesinato, como en Aljucén, no han ahorrado procedimientos. El tono de sus propagandas era de inusitada violencia. Han aconsejado «que se desmontaran cabezas», que se incendiara, se matara. Se ha invitado a impedir que las mujeres votaran, aconsejando «se las desnudara»; se ha pregonado el desorden y se ha practicado. El gobernador se ha limitado a asegurar la libertad del sufragio, a man-

tener en las calles el orden público con la presencia de fuerzas que han actuado con energía no exenta de prudencia. Asimismo es incierto que hayan votado los guardias de Asalto por orden de la autoridad gubernativa. Se trata, simplemente, de algún caso de errónea interpretación al solicitar los guardias la emisión de su voto o la certificación acreditativa de que no podían votar, interpretación errónea producida por apoderados socialistas que apoyaron tales votos. Los candidatos de la coalición se allanaron a la oposición que se formulara y aun accedieron a anular un voto favorable a ellos, ante la sola palabra del votante de que en ese sentido había emitido su sufragio. Eso ha sido lo sucedido. Los socialistas han sido derrotados porque han tenido menos votos que la coalición, porque en la provincia eran los menos y con sus violencias han actuado como los más, hasta que, garantizado el derecho de todos, no ha habido cobardías ni inhibiciones. Será en vano que griten, que calumnien, a sus fantasmas oponeremos nuestras pruebas, y en el Congreso, si a ello hay lugar, quedará todo demostrado, así como patente nuestro propósito de no cejar en la campaña contra el socialismo.»

Dos telegramas

Se han recibido los siguientes telegramas, cursados desde Badajoz:

«Con esta fecha telegrafiamos al presidente del Consejo: «Protestamos energicamente de la intervención del periódico «El Socialista» y del telegrama de los presidentes de las Casas del Pueblo. El gobernador civil garantiza el derecho de sufragio de todos, como se demuestra por las votaciones obtenidas. La actitud incalificable que contiene el telegrama aludido ha sido la de las Casas del

VISITE USTED LA GLORIA Camisería mercería y artículos de perfumería. Géneros de punto, medias, calcetines, lanas, fajas corsé, bufandas, guantes, paraguas y otros muchos artículos. en LA GLORIA (Junto al Azoguejo) SEGOVIA

Un servicio de la Benemérita

Detención de los autores de la muerte de un apoderado de las derechas en Sevilla

Sevilla, 24.—La brigadilla que actúa a las órdenes del suboficial de la Guardia civil señor Reboillo, comandante del puesto de la Macarena, ha detenido a los autores de la muerte del apoderado de las derechas don Juan Antonio Ferreiro y de las heridas que sufre el presidente de Acción Obrerista Juan Clemente Moreno, cuando ambos se dirigían en el barrio de Amate a la apertura de un Colegio electoral.

Los detenidos se llaman Roberto Siria Grau, de veinte años, natural de Castellón; Juan Aragón, de Sevilla; Eladio Mellado, de Málaga, y Wenceslao Manso, de Santa Olalla (Huelva). Conforme las declaraciones prestadas por algunos de los detenidos, Roberto Siria es el autor de la muerte del apoderado de las derechas y los dos últimos fueron los que siguieron al presidente de Acción Obrerista, señor Moreno, hasta que se refugió en una choza.

Todos los detenidos han pasado a la cárcel.

VIII Homenaje a la Vejez

Mañana domingo, sin actos solemnes, sin discursos, sin orquesta, sin niños y sin flores, pero con la misma eficacia—dentro de los medios de que se ha logrado disponer—con que fue celebrado en los años anteriores en que fué posible organizar con aquellos cursos, tendrá lugar en nuestra capital y provincia el VIII Homenaje a la Vejez.

Los señores miembros del Consejo local y los funcionarios de la Delegación en Segovia, de la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, a las once de la mañana harán personalmente el recorrido, yendo al domicilio de cada uno de los diez ancianos residentes en la capital que, según se hizo constar en este periódico el miércoles último, han sido agraciados con un donativo de setenta pesetas.

A los diecisiete ancianos residentes en los pueblos de la provincia a quienes ha sido posible también conceder donativos del mismo importe, les ha sido enviada dicha cantidad con tiempo suficiente para que la reciban en la fecha de mañana, día 26, y asimismo, por giro postal se ha enviado a la anciana de Caballar, doña Isabel González Gómez, beneficiada con la pensión vitalicia de una peseta diaria, el importe de la mensualidad de Noviembre.

Retrasada por sus organizadores la celebración de este acto simpático y educador, debido a motivos por todos presumibles, no se hubieran ellos perdonado la omisión de poner en conocimiento del pueblo de Segovia y principalmente de cuantos han contribuido con sus donativos a la mayor eficacia de este Homenaje a la Vejez, los detalles, tanto de organización del acto en sí, como de la distribución y empleo de las cantidades recaudadas.

AÑO DE 1933

Ingresos

Suma anterior, 2.228 pesetas. Donativo del Instituto Castellano, 10 pesetas; donativo de los señores profesores y alumnos del mismo, 44; remanente del año anterior, 20,76. Total de ingresos disponibles, pesetas 2.302,76.

Distribución

Mitad de la cantidad necesaria para instituir la pensión de la anciana doña Isabel González (la otra mitad es satisfecha por el Instituto Nacional de Previsión), 407,18. Importe de veintisiete donativos de 70 pesetas, hacen 1.890 pesetas, siendo por tanto el total de la cantidad distribuida de 2.297,07 pesetas. Los gastos son satisfechos por la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja.

Lea usted

EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 pesetas

450 PLAZAS EN HACIENDA

con 2.500 pesetas. Ascensos hasta 8.000. Varones y hembras de diez y seis a cuarenta años, sin necesidad de título. Instancias hasta 5 de Diciembre. Exámenes a partir de Mayo de 1934.

Próximo a publicarse el nuevo programa, aconsejamos a los opositores que no pierdan el tiempo y el dinero estudiando apuntes adoptados al programa antiguo, que ya no es el vigente, y que se suscriban inmediatamente a las

CONTESTACIONES CLARAS

reducidas por competentes funcionarios, adaptadas al nuevo programa y escritas en lenguaje fácil y sencillo, al alcance de todo el mundo y de muy fácil estudio por no necesitar apéndices ni adiciones. Estas CONTESTACIONES CLARAS se publicarán en tirada limitada y no pueden aparecer hasta que se haga público el nuevo programa. Suscripción a las CONTESTACIONES CLARAS a todos los temas del nuevo cuestionario, 15 pesetas. Nuevo programa, próximo a publicarse, convocatoria e instrucciones, 1 peseta. Prospecto aclaratorio gratis. Provincias, Giro Postal.

Pedidos a la Administración

INDICE

Lope de Rueda, 17 MADRID Las CONTESTACIONES CLARAS están obteniendo éxitos sin precedentes en las oposiciones a POLICIA y a TAQUIMECANOGRAFAS DE GUERRA

Hay triunfantes en primera vuelta 194 diputados de derechas

Los de izquierdas suman 109

Madrid, 25.—Acción Popular ha hecho públicos unos cuadros que, según sus noticias, triunfan en primera vuelta, aunque aún no hayan sido proclamados. Los agrarios son 37; C. E. D. A., 69; nacionalistas, 13; tradicionalistas, 15; Renovación Española, 11; Lliga, 9; varios de derecha, 40. Todos estos alcanzan un total de 194.

Los de izquierda cuentan: Esquerra, 18; socialistas, 29; radicales, 52; Acción Republicana, 5; varios, 5. Total, 109.

En varios de derechas se hallan incluidos los republicanos conservadores y los liberales democratas.

TEATRO CERVANTES

DOMINGO, 26 DE NOVIEMBRE Tarde, a las cuatro y siete Noche, a las diez y media GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DOS COLOSALISIMAS PELICULAS



Los artistas más graciosos de la pantalla

El caballero de la noche

(Aventuras de Dik Turpin)

por JOSE MOGICA

La película que estuvo en el cine Alkazar seis semanas y que fué un verdadero acontecimiento, hablada totalmente en español

No deje nadie de ir este día al TEATRO CERVANTES para ver estas dos películas

Abilio Calderón dice que los agrarios no pueden obstruir la formación de un Gobierno republicano de centro derecha

Cerca del Paralelo, en Barcelona, se celebraba una reunión de obreros que terminó en reyerta, matando uno de ellos a un compañero e hiriendo a otro gravemente

Se rumorea con insistencia en Barcelona que va a ser destituido el jefe de la cuarta división general Batet

Para nuevas carreteras Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición autorizando al ministro de Obras públicas para subastar obras de nuevas carreteras por el presupuesto de 1.515.699 pesetas.

Triunfa otro candidato agrario Tenerife.—Se han celebrado nuevas elecciones en la sección del pueblo de Icod, habiendo resultado triunfante el candidato agrario don Tomás Cruz, por lo que ocupará el sexto puesto.

Un petardo en una ermita. Indignación en el pueblo

Puertollano.—En la ermita de Nuestra Señora de Gracia, Patrona de este pueblo, estalló un petardo que causó desperfectos en la puerta de entrada. El hecho ha causado indignación entre los vecinos, profundamente católicos en su mayoría.

El semanario local «Vida Nueva», publica una nota protestando contra el salvaje atentado e invitando al vecindario a manifestarse mañana domingo.

El nuevo embajador de Cuba en España

Madrid.—Hoy ha presentado sus cartas credenciales al Presidente de la República el nuevo embajador de Cuba en España, señor Hernández Catá. Entre el nuevo ministro cubano y el jefe del Estado se cambiaron los discursos de rigor.

En el Palacio

Madrid.—El ministro de Marina cumplimentó esta mañana al Presidente de la República.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—Según nos ha manifestado el ministro de la Gobernación, el gobernador de Barcelona le ha comunicado que cerca del Paralelo se reunieron unos veinticinco individuos, se ignora si elementos huelguistas del transporte o de la F. A. I. Entre ellos se originó una reyerta, resultando muerto de un disparo uno de los contendientes y herido un tercero. La Benemérita detuvo a los veinticuatro restantes.

Agregó que el señor Selvas estima que los petardos de noche en las líneas de tranvías, son los últimos coletazos de la huelga de transportes. Uno de los candidatos radicales por Madrid

Madrid.—El candidato radical por la provincia de Madrid, señor Morales, ha desmentido que se proponga retirar su candidatura.

Los agrarios y el futuro Gobierno, según el señor Calderón

Palencia.—El ex ministro don Abilio Calderón, hablando con los periodistas acerca de las declaraciones que hizo ayer el señor Casanueva y de la actitud de los diputados agrarios, dijo que fracasados rotundamente los Gobiernos, anteriores, los agrarios no pueden obstruir la formación de un Gobierno republicano de centro derecha.

Añadió que los agrarios colaborarán desde los bancos de la Cámara. Caso de que fracase ese Gobierno, ellos constituirán una gran reserva para salvar el régimen parlamentario y la vida de España ante el peligro de una Dictadura. Terminó diciendo que se reunirán

Los cultos en Santa Isabel

Por coincidir mañana, domingo, con la salve de la Fuencisla, los cultos de Santa Isabel serán a las cinco de la tarde.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de timbre sobre productos envasados

Con objeto de unificar el criterio de aplicación de las disposiciones contenidas en las reglas 4.ª, 5.ª, 6.ª y 11.ª del artículo 199 de la vigente ley del Timbre del Estado, en lo que afecta a los envases de substancias alimenticias, la Dirección general del Timbre ha dictado, con fecha 17 del actual, una orden circular señalando concretamente los envases exceptuados del impuesto y determinando que éste es exigible en el punto de producción y, por tanto, los almacenistas y comerciantes deberán recibir todos los artículos envasados sujetos al impuesto, con el reintegro debido, y sólo serán responsables de éste y de la multa que corresponda, en los casos en que, dentro del plazo de quince días desde la fecha en que reciban los productos, no den cuenta a la Delegación de Hacienda de la omisión del gravamen.

La música en los paseos

Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa.

- 1.º Le Castel, marcha.—Mousard.
2.º El ama, fantasía de la zarzuela.—Guerrero.
3.º La corte de Faraón, fantasía.—Lleó.
4.º Rosamunda, obertura.—Schubert.
5.º A orillas del Danubio Azul, vals.—Juan Strauss.
6.º En Avant, marcha.—Menzel.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Pescado and Precio medio hilogramo. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Idem negros, Pescadilla grande, Idem terciada, Idem fina, Lenguados, Lengüadinas, Sardinas, Calamares, Almejas.

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

Se traspasa peluquería, sitio céntrico, amplio local, por no poderla atender su dueño. Razón, en la Administración de EL ADELANTADO.

Jabones LUIS FERRER

ALHAMA DE ARAGON Económicos por su duración y rendimiento. Marcas registradas

EL ELEFANTE GOLONDRINA

Especialidades PINTAS, AZUL y CASTAÑA

Representante para las provincias de Segovia y Avila MANUEL FERRER ROCAFORT TELEFONO 204 SEGOVIA DAOIZ, NUM. 15

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: patatas con sangrecita. Número de pobres admitidos en la comida adultos, 50 niños 300 sota 80 en la cena: adultos 17 niños 50 sota 80. Total del día 797 sotas.

Se arriendan

Se arriendan los pastos del término de La Trasa del Pozo, para 800 cabezas de ganado lanar, desde la fecha hasta el 31 de Marzo. Para tratar, don José de Miguel, en dicho pueblo.

Pérdida de doce bonos de la Cooperativa Eléctrica. Se agradecerá su devolución en la Casa Mozo, Isabel la Católica, 5.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Se vende en el kiosco de la Plaza Mayor; en el vestíbulo del café de «La Unión», y en la Administración del periódico. En este local solamente hasta las siete de la tarde.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Ama de cría se ofrece, de veintitrés años, leche fresca. Informes, Crispín Domínguez, en Losana de Pirón.

Advertisement for Casa Mayo featuring 'LUNES, MARTES Y MIERCOLES solamente TRES días la CASA MAYO' and '¡APROVECHARSE: RETALES A PRECIO CASI DEL PAPEL!'.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Table with train schedules for descending and ascending trains, listing stations, times, and ticket prices.



Sociedad de Cazadores, Pescadores y Agricultores de Segovia y su provincia CONVOCATORIA

No habiéndose podido celebrarse la junta general extraordinaria convocada para el pasado día 19, por no haber concurrido suficiente número de socios, el sábado próximo, día 25, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en segunda citación la referida reunión, con la misma orden del día que figuraba para la primera.

Se vende una vaca suiza, recién parida del tercio. Para tratar, con Pedro García, en Valverde del Majano.

Se vende una vaca de pura raza, del tercio, abundante producción. Para tratar, con Germán San Erutos, en Marazoleja.

Se venden las casas números 4 y 6 de la calle del Puente, barrio de San Lorenzo. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesita criada de treinta a cuarenta años. Informes, Pedro Pascual Marinero, calle de Socorro, 8.

Ama de cría leche fresca, se ofrece para dentro o fuera de la población. Razón, Isabel Caviades, calle de Isabel Farnesio, número 1, San Ildefonso.

Se vende un auto «Renault», último modelo, completamente nuevo, conducción cinco asientos, precio interesante. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende un macho romo, de siete años y cinco dedos de la cuerda. Para tratar, con Claudio Fuentes, en Valseca.

Advertisement for 'La Calefacción IDEAL CLASSIC' featuring a heater and text: 'Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, suprime Ud. el frío y la humedad, radiando por toda la casa una temperatura saludable y primaveral'.

Advertisement for 'IMPRESA DE EL ADELANTADO' featuring text: 'Unico taller de Segovia que tiene máquinas de componer y los más modernos elementos de producción' and contact information for Corpus II and San Agustín.

UN NUEVO Y GRAVE QUEBRANTO

Por RAMIRO VILLARINO CAMPERO

Continúa—en gran parte por culpa de los elementos gobernantes de antes y de ahora—la actuación contraria a los intereses de España en virtud de no saber cómo se hacen Tratados de Comercio, o, cuando menos, cómo se logran algunas ventajas que, siquiera en parte, aminoren los daños que una torpe actuación causara.

Hace poco más o menos tres meses, que se hablaba en los sitios en que estos asuntos se tratan, de un nuevo ataque a la producción española que causaría a la nuestra Economía un enorme quebranto.

No se trata de que sea sola España la nación perjudicada por el nuevo sistema de importación francesa que más bien es un Monopolio que, como todos los Monopolios, será un gran negocio para el señor particular o el grupo comercial que pueda, a fuerza de dinero—que luego sacará con enorme aumento al consumidor—, ser agraciado con el tal Monopolio.

Va a licitarse, en público torneo, la concesión de los permisos de importación en Francia, retirándose para ello los permisos de exportación concedidos a los Gobiernos de los países que hoy los utilizan, y entre ellos, España.

Supongo yo que todos los perjudicados acudirán a defenderse y ya que no todo el daño, algo evitarán. Pero no tengo la misma seguridad con respecto a España, y una larga y triste experiencia autoriza este juicio.

Ya es una enormidad ética—no hablemos de la jurídica, porque esa palabra está desacreditada—la idea que se va a realizar, puesto que equivale a entregar, sin defensa alguna, al productor español a la merced del negociante francés, que fijará los precios de acuerdo con sus intereses particulares.

Esta exportación—naranjas por cerca de cuarenta millones de pesetas, hortalizas por más de siete millones, los vinos por más de veinte millones, otros frutos y hortalizas por más de diez millones—quedará a merced de uno o varios negociantes franceses que, según es de suponer lógicamente, han de atender a su negocio sin preocuparse demasiado de la conveniencia ajena.

Inglatera y Francia son, en Europa, nuestros mejores clientes y en obsequio de esa clientela, por conservar esa clientela, hemos cedido con demasiada frecuencia y docilidad, de nuestro derecho.

No tenemos, no hemos tenido nunca, una buena, una racional orientación en punto a relaciones comerciales, y la ineptia de nuestros gobernantes ha dado, en no pocas ocasiones, a nuestros contrincantes, más de lo que ellos pedían o, cuando menos, bastante más de lo que esperaban conseguir.

A las causas naturales que contribuyen a disminuir nuestros mercados—implantación y mejora de cultivos de frutos que, en un tiempo, se consideraban genuinamente españoles—se unen causas políticas, Tratados de Comercio, restricciones, contingentes,

etcétera y todo ello cede en daño de España sin que podamos, o sepamos, hallar remedio para este mal.

Aterra la lectura de las estadísticas oficiales de todos los órdenes: pero las lecturas de las estadísticas de producción y de Comercio, llega a poner espanto en el más bravo corazón.

En millones de pesetas se cifra el descenso de la producción nacional en determinados sectores y en cientos de millones de pesetas el descenso de nuestro Comercio exterior.

Un día y otro, sin que apenas pase uno en que no se nos irrogue un daño, vemos cómo desciende el nivel de nuestras transacciones pro-

Afirma Lerroux que el Poder ha de llegar a él y que hará en el Gobierno lo que las circunstancias demanden

Los radicales no van a la lucha electoral por Madrid—capitol—y sí en la provincia unidos a los agrarios y conservadores

Madrid, 25.—Un periodista preguntó al señor Lerroux acerca de la actitud definitiva de su partido en relación con las coaliciones para la segunda vuelta.

—No ha habido reunión—dijo—, porque en realidad no había falta. El Comité ejecutivo me había dado un voto de confianza, y yo lo he usado decidiendo la retirada de la candidatura por Madrid, que lleva consigo el consejo a todos los que la votaron de que procedan en la nueva elección con arreglo a su conciencia. Nosotros no vamos a esa lucha. Y además, cualquiera de los candidatos que se presentara individualmente no podrá hacerlo de ningún modo con la denominación de radical.

Preguntado el señor Lerroux sobre las coaliciones en otras provincias, dijo:

—Es otra cosa. Se harán coaliciones. En algunos sitios se ha llegado ya a un acuerdo, como en la provincia de Madrid, por donde lucharán juntos agrarios, conservadores y radicales. Probablemente, los representantes de nuestro partido serán la señorita Campaamor y el señor Torres Campaña.

Preguntado el jefe radical sobre la composición del futuro Gobierno, dijo:

—Es indudable que el Poder ha de venir a mí, y yo haré el Gobierno que las circunstancias demanden. Espero que de los diputados que han venido con la calificación de agrarios sean muchos los que se declaren republicanos y permitan la mayoría en el Ministerio con amplia mayoría en la Cámara.

Tampoco Maura presentará su candidatura por Madrid

Hablaron los reporteros con personas de la intimidad del jefe de los republicanos conservadores, y por éstas supieron que, al conocer el señor Maura el pasado lunes el resultado de las elecciones por Madrid, depositó en el señor Lerroux, dispuesto a seguir las indicaciones que en esta materia hiciera el jefe radical, y aunque nada

cuictora de ingresos, en efectivo, para nuestra Economía.

Y nadie, o casi nadie, se preocupaba de ello. Vamos quedándonos sin mercados.

Nuestra producción de productos agrícolas, que no hace más allá de cuatro años o cinco, se cifraba en más de dos mil millones de pesetas, hoy asciende a unos pocos centenares de millones.

Cierto que la lucha comercial es, aunque incruenta, tan dura, tan feroz, tan sin cuartel como pueda serlo la más cruenta de las guerras; pero los hombres de Estado son, precisamente y para eso se les confieren los necesarios poderes, los hombres que han de afrontar y resolver los problemas que el Comercio supone y plantea.

(De la Agencia Internacional Arco.)

Afirma Lerroux que el Poder ha de llegar a él y que hará en el Gobierno lo que las circunstancias demanden

Los radicales no van a la lucha electoral por Madrid—capitol—y sí en la provincia unidos a los agrarios y conservadores

Madrid, 25.—Un periodista preguntó al señor Lerroux acerca de la actitud definitiva de su partido en relación con las coaliciones para la segunda vuelta.

—No ha habido reunión—dijo—, porque en realidad no había falta. El Comité ejecutivo me había dado un voto de confianza, y yo lo he usado decidiendo la retirada de la candidatura por Madrid, que lleva consigo el consejo a todos los que la votaron de que procedan en la nueva elección con arreglo a su conciencia. Nosotros no vamos a esa lucha. Y además, cualquiera de los candidatos que se presentara individualmente no podrá hacerlo de ningún modo con la denominación de radical.

Preguntado el señor Lerroux sobre las coaliciones en otras provincias, dijo:

—Es otra cosa. Se harán coaliciones. En algunos sitios se ha llegado ya a un acuerdo, como en la provincia de Madrid, por donde lucharán juntos agrarios, conservadores y radicales. Probablemente, los representantes de nuestro partido serán la señorita Campaamor y el señor Torres Campaña.

Preguntado el jefe radical sobre la composición del futuro Gobierno, dijo:

—Es indudable que el Poder ha de venir a mí, y yo haré el Gobierno que las circunstancias demanden. Espero que de los diputados que han venido con la calificación de agrarios sean muchos los que se declaren republicanos y permitan la mayoría en el Ministerio con amplia mayoría en la Cámara.

Tampoco Maura presentará su candidatura por Madrid

Hablaron los reporteros con personas de la intimidad del jefe de los republicanos conservadores, y por éstas supieron que, al conocer el señor Maura el pasado lunes el resultado de las elecciones por Madrid, depositó en el señor Lerroux, dispuesto a seguir las indicaciones que en esta materia hiciera el jefe radical, y aunque nada

TEMAS CINEMATOGRAFICOS

Importancia de las películas infantiles

El cine, desde su comienzo, pretende atraerse a los niños. No otra cosa es «El regador regado», el primer film cómico que se realiza en el mundo, que si obtiene un extraordinario éxito de risa es, precisamente, entre ese sector del público de los menores de doce años. Su protagonista es un travieso chico, que quiere aprovechar el momento en que el jardinero examina una avería de la manga de riego, para abrir de repente la llave del agua, y mojarle; pero resulta que un rápido cambio de postura hace que sea el chico el que se lleve ese baño de impresión.

En su efecto, «El regador regado» es como ese alumno al que el profesor descubre siempre en sus burlas y le castiga, ante el regocijo de la clase. Estas risas de los propios camaradas son por su torpeza de no desparitar al profesor. En ese aspecto, «El regador regado» constituye un acierto.

Pero el camino del cine infantil no debe ser ese de la lección de escarmiento, sino otro muy diferente de arte y diversión.

Los yanquis sienten verdadero entusiasmo por estas películas y, cuando empezó el auge de su producción, contaban ya con sus «estrellas» famosas de seis a diez años. Mary Osborne es la primera gran actriz infantil del cine. Rubia, con sus dientes mellados y sus ojos de pícaro, sabe ser siempre una niña como tantas otras. Nunca una niña prodigio, de más conocimiento que una persona mayor. Y ese defecto de que los niños pierdan su carácter, su naturalidad, para convertirse en fenómenos de comprensión superior a la de sus padres, es corriente en esta clase de films y ello les perjudica, pues les quita gracia, espontaneidad.

Las películas de niños excepcionales no pueden gustar al público que van dirigidas. Les tiene que resultar ajenas a los impulsos de su edad. Para una película como «Las peripecias de Skippy», en que su protagonista es un niño verdadero—en sentimientos y en pensamientos—, hay miles de niños ridículamente precoces. El mérito de Jackie Cooper, en «Las peripecias de Skippy» es su naturalidad de chico que no se explica la actitud de su padre—médico de la Sanidad pública—al mandar destruir toda una barriada de viviendas insanas. Skippy es amigo de los niños de esas familias pobres y, en las ordes de su padre sólo ve que ellos se quedarán sin casa y que se irán lejos de su lado, quizá a otra ciudad... Y no se le ocurre ninguna solución porque el problema para él es sólo de efecto, de cariño, de simpatía, como debe ser en un niño de su edad. No entiende qué razón mueve a portarse así con gentes buenas y desamparadas... Y, en medio de su tristeza por la amenaza que pesa sobre sus amigos, Skippy no abandona sus juegos y su alegría inconsciente de niño verdadero, que prefiere la compañía callejera de otros niños de su edad al trato con personas mayores... «Las peripecias de Skippy» es un buen modelo de película infantil y humana.

La serie de «La Pandilla» es una derivación, estirada y repetida, de la tendencia iniciada en «El regador regado». Muchas travesuras, muchos disparates, para terminar con la aparición de los papás, que satisfacen su enfado con unos azotes o un estirón de orejas. En los films de «La Pandilla» hay exceso de organización para preparar funciones de teatro en un corral, para las peles de blancos y pieles rojas, etc... Se delata demasiado claramente su índole de empresa que se vale de un grupo de pequeños actores para proporcionarse unas ganancias seguras. Y esa es una obra comercial, pero no de arte.

El cine infantil necesita condiciones especiales para que lo sea propiamente y no una mixtificación. Aunque dirigidos por mayores, sus intérpretes tienen que ser niños y no deben olvidarse nunca que está destinado a este público. ¿Cuántas películas se ajustan a estas esenciales normas? Ninguna.

Se destacan, sí, ejemplos aislados. Como el episodio—en el film de Alexis Granowsky, «La canción de la vida»—del sueño de un niño con un fabuloso mundo de juguetes. Es una anticipación de la que se puede hacer con gusto e imaginación de este género.

La gran fidelidad de la película infantil es educar la fantasía de los niños, ayudarles al normal desarrollo de su imaginación.

Las cineversiones de «Peter Pan», de James Barrie y de «El pájaro azul» de Mauricie Maeterlinck, no pasan de ser ensayos en este sentido. Se precisa asunto originales, de creación directa y no arreglo popula-

res de títulos como: «El Pulgarcito», «La Caperucita Roja», «La Bella durmiente del bosque» e indudablemente esas historias están escritas con una fantasía de adelanto al cine. Pero lo muy conocidas que son, las perjudica para su filmación; aparte de que se llevaron al celuloide varias veces y, por consiguiente, se agotaron ya.

Tan necesaria es, en un programa de cine educativo y cultural, una película infantil, como las de pura enseñanza. Aquella, a la vez que recrea, cumple la misión de educar el gusto de los menores, que es una función de arte.

Por ello, entre los diversos temas relativos al cine educativo y cultural no es el de las películas infantiles el menos importante. Ofrece un campo tan nuevo, tan sin descubrir, que quien sabe si en un porvenir próximo sea este aspecto el de más interés y éxito del cine en general... Todo depende de que surja un gran creador, que sepa utilizar en su integridad las enormes posibilidades de fantasía del cine: ya que éste en sí, más que un arte de realidades, es un juego maravilloso—a base de luces y sombras—de fantasmas siempre existentes, invulnerables, que se multiplican y superviven en sus figuras y en sus voces...

LUIS GÓMEZ MESA

Philips-Radio

calidad maximum de selectividad y alcance

ocho días de prueba

certificado de garantía ondas largas y cortas

precio fijo

desde 435 pesetas

Sala de demostraciones y Agencia: Auto-Industrias

Azoguejo, 9. Teléfono 200

Demostraciones a domicilio sin compromiso

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES

TIPOS ULTIMA NOVEDAD

CALIDAD EN LA IMPRESION

RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

¡GRAN TALLER DE MUEBLES ECONOMICOS Y ESMERADA CONSTRUCCION!

DE FLORENCIO ROSSI

Se liquida una partida de muebles a la mitad de su valor, según lo demuestra la siguiente nota:

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Aparadores con luna, Mesas de comedor, Comodas, Mesas de noche, Maceteros.

San Clemente, número 7 Próximo al Azoguejo

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANG VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

La casa UNDERWOOD. Es única en el mundo. Sus máquinas son las mejores. Sus garantías son absolutas. Sus facilidades de adquisición son grandísimas. Plazos de 50 pesetas al mes. Representante oficial: ALBERTO GONZALEZ SAN FRANCISCO, 26

EMILIO LASALA. Abogado y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO. Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Intervención oficial en compra y venta de valores, descuento de letras y cupones, cuentas de crédito y préstamos, con garantía de valores o personal. Préstamos con hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo, en el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, y en general, gestión de cualquier asunto de BANCA, BOLSA Y COMERCIO. Si alguien desea informes sobre cualquiera de los asuntos citados, puede solicitarlos personalmente o por escrito, dirigiendo la correspondencia a las señas abajo expresadas, sin ningún compromiso por su parte y en la seguridad de ser atendido dentro de la mayor reserva. ALMUZARA, 7 SEGOVIA (Detrás de la Catedral)

450 PLAZAS CON 2.500 PESETAS

Convocadas 450 plazas de auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. (Gaceta 4 Noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, diez y seis a cuarenta años. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS». PRECIOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos

PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarrama y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil, se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo. Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos. Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos. VISITEN LA CASA Y SE CONVENCERAN

"ITALIA" FLOTAS REUNIDAS: COSULICH LLOYD SABAUDO NAVIGAZIONE GENERALE. BARCELONA-BUENOS AIRES. 1 DICIEMBRE "CONTE BIANCAMANO" de Barcelona. 29 DICIEMBRE "AUGUSTUS" de Barcelona. Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. BARCELONA-VALPARAISO (Via Panamá). 30 NOVIEMBRE "VIRGILIO" de Barcelona. Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú. GIBRALTAR-NEW YORK. 1 DICIEMBRE "REX" de Gibraltar. 7 DICIEMBRE "CONTE DI SAVOIA" de Gibraltar. 15 DICIEMBRE "ROMA" de Gibraltar. LINEAS DE GRAN LUJO PARA GIPITO, PALESTINA, EXTREMO ORIENTE y MANILA (Via Hong-Kong) Australia. Con los supertransatlánticos del «LLOYD TRIESTINO»: "CONTE ROSSO" "VICTORIA" "CONTE VERDE" Viaje especial «NAVIDAD EN BELEN» "ITALIA" "COSULICH" "LLOYD TRIESTINO" AGENTES GENERALES S. A. E. M. A. R. BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 81-83. MADRID: Alcalá, 45. En Segovia: EUGENIO CASAS RODAS, calle Puente de Muerte y Vida, 1. El Adelantado • 25-11-933

SEGOVIA RELIGIOSO

En el Hospicio

Mañana, día 26, terminará la novena que en honor de María Inmaculada viene celebrando la Asociación de Señoras de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las siete y media, habrá misa de comunión y a las nueve y media misa solemne con asistencia de ministros y sermón, que predicará el reverendo Padre Teodoro Marcaida, misionero del Corazón Inmaculado de María.

Por la tarde, a las tres, el ejercicio de novena con exposición y reserva del Santísimo Sacramento, terminándose con la Salve en honor de la Virgen Milagrosa.

Adoración Nocturna

Hoy sábado y el domingo y el lunes próximos, se celebrarán en la iglesia de la Adoración, solemnes vigilia a las horas siguientes: Sábado, turno de la Función, número 2, a las nueve y media de la noche. Domingo, 26, turno de Tarsicios, a las nueve de la mañana. Lunes, 27, vigilia general de Difuntos, a las diez de la noche.

En San Juan de Dios

Mañana, día 26, celebrará esta Comunidad de religiosas Franciscanas solemnes cultos en honor de su excel-sa Patrona Santa Isabel de Hungría.

Por la mañana, a las diez, se cantará tertia y misa solemne, quedando expuesto el Santísimo durante todo el día. Por la tarde, a las cuatro y media, habrá estación, rosario, ejercicio de la santa con escogidos motetes, sermón a cargo del reverendo Padre Luis Gómez, franciscano, reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

En los Padres Franciscanos

Cultos mensuales de la V. O. T. A las nueve, misa de comunión, por la tarde, a las seis, los ejercicios de costumbre, dándose la absolución general con ejercicios.

En San Clemente

La sección de Hijas de María de San Clemente celebrará mañana su función mensual. Por la mañana, habrá misa de comunión general, a las nueve y media, y por la tarde, a las cuatro, con exposición de S. D. M., se tendrá el ejercicio acostumbrado. A continuación se impondrá la medalla a las nuevas asociadas.

J. H. DE NICOLAS MEDICO OCULISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS CALLE DE CERVANTES NUMERO 33